

КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
18 АВГУСТА
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 81 (10311)

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Вице-президент РФ Александр Руцкой принял участие в обсуждении программы экономического взаимодействия Северо-Запада России.

«Никакого голода не будет», — твердо заявил он в Пскове. — Ситуация вся прогнозируется и планируется. Мы предусматриваем целевые закупки продовольствия за рубежом, и у нас есть ресурсы, которые позволяют обеспечить всю Россию своим хлебом. Поэтому про голод и думать даже не надо».

Мосгорсуд рассмотрел иск Генеральной прокуратуры России к Федерации профсоюзов авиадиспетчеров.

Требования прокуратуры удовлетворены — забастовка авиадиспетчеров признана незаконной со всеми вытекающими отсюда правовыми последствиями. На заседание суда «виновники торжества» не явились...

Недавно молчал полуденная пушка в Кронштадте, статус которой определил еще Петр Первый в честь победы Российского Флота в Гангутском сражении.

С 1945 года она практически четко выполняла свои обязанности, ежедневно стреляя холостыми снарядами ровно в 12 часов. И вот кончились снаряды. Теперь вместо полуденной пушки ровно в 12 часов будет стрелять орудие учебного судна «Перекоп», которое стоит в Средней гавани.

Председатель Верховного Совета Российской Федерации Р. Хасбулатов побывал в городе Жуковском, где проводится первый Отечественный Аэрокосмический салон «Мосаэрошоу-92».

Спикер парламента осмотрел выставку «Мосаэрошоу-92», где в субботу состоялись показательные полеты боевых и гражданских машин.

Указом Президента России назначен его официальный представитель по правовым вопросам в Верховном Совете РФ.

Им стал заместитель начальника Государственно-правового управления Президента Анатолий Слива. В своем интервью он подчеркнул, что учреждение новой должности «не вызвано качеством взаимоотношений между Президентом и парламентом».



ГОДОВЩИНА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РОССИИ

ДЕВЯТНАДЦАТОГО августа у россиян праздник — годовщина победы демократических сил над августовским путчем тех, кто вопреки желанию народа пытался вернуть республику в старое русло командно-административной системы, в давние отжившие структуры беспрекословного подчинения «низовых «верхам».

Но народ, уже познавший не на словах, а на деле, что несут демократические преобразования, в неравной и смертельной схватке отстоял избранного путь преобразования общества. Демократия победила, путь потерпел сокрушительное поражение, и над площадью у белого дома в Москве впервые в наше время прозвучал громогласный, восторженный призыв: «Виват, Россия».

Завоевать, отстоять демократию, которая определяет развитие свободного общества всех передовых развитых стран, было нелегко, но еще труднее — правильно воспользоваться этими свободами, наметить и

воплотить в жизнь коренные и структурные изменения в экономике, хозяйственной жизни, что существенно могло бы повлиять на повышение благосостояния народа.

О скоропалительности, необдуманности многих реформ в стране, что смогло бы сформировать свободный рынок, писалось в центральной печати, говорилось по центральному телевидению много. Экономические преобразования крайне медленно влияют на возрождение в промышленности и сельском хозяйстве производственной деятельности народившихся частных структур. Все они в основном торгово-скупочные организации, которые никак не производят, а только перепродают, взвинчивая тем самым розничные цены на рынке.

Несбалансированность цен на сырье, энергию привела промышленность на грани банкротства. Того хуже положение в сельскохозяйственном производстве. С целью преобразования общественного веде-

ния хозяйств была проведена приватизация земли, других основных фондов, определен денежный пай каждого крестьянина. Но частник на селе так и не определился, так как глубоко не были продуманы материальные основы деятельности фермера, крестьянского хозяйства. А попросту никто в нужном количестве не получил ни инвентаря, ни техники. Более того, выделенные государственные кредиты не были отозвращены, что породило у крестьян недоверие к проводимым в деревне реформам.

Колхозы и совхозы из-за низких цен на сельхозпродукцию оказались в крайне трудном финансовом положении. Начался спад производства и продуктивности скота.

Подобные катаклизмы наблюдаются не только в экономической и хозяйственной деятельности, но и политической, общественной, культурной, национальной. Все это сказалось на росте преступности, в

целом криминальной обстановке.

Демократия — это состояние общества, необходимое для расцвета экономики. Но если ее воспользоваться неправильно, если найдутся силы, способные ее деформировать в личных целях сиюминутной выгоды, эффект обратный.

Сейчас наша республика в поиске единения прогрессивных и преданных национальным интересам сил, без чего невозможна какая-либо серьезная экономическая реформа. И эти силы сплачиваются, находят общие интересы, чтобы проводить начатые преобразования в стране, чтобы покончить с политикой рвачества и подчинения реформ отдельным мощным структурам.

Наша республика переживает сложные времена. Но главное для ее становления есть — это демократия, способная возродить все передовое, что в конечном итоге приведет нацию к процветанию.



В эти дни народ все больше стал говорить о тех, кто нас кормит. Сельскохозяйственное производство находится в труднейшем положении, которое вызвано порой непродуманными реформами в общественном секторе производства. Фермер не накормил страну и долго еще кормить не будет. Самостоятельные крестьянские хозяйства испытывают огромную нужду в технике, семенах, удобрениях.

Кто же по-прежнему кормит народ? В основном те, кто остается трудиться на общественных фермах и полях. К таким относится одна из доярок совхоза «Красный фронтовик» Татьяна Егорова Максимова,

которая вот уже четыре года трудится на ферме Новая Валдия.

И трудится Татьяна Егорова не плохо, если учесть, что за год она от каждой коровы получает более трех тысяч килограммов молока. А что такое добиться такой продуктивности скота, знает каждый животновод, тем более, что последние два года для этой очень важной отрасли народного хозяйства были не очень благоприятными.

Успех доярки не случаен. Т. Е. Максимова важное внимание уделяет племенной работе, выполняя все необходимые мероприятия по содержанию скота на ферме.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая и сева озимых культур в хозяйствах района на 17 августа 1992 года.

В первой графе — убрано зерновых культур (в процентах), во второй — урожайность (в центнерах), в третьей — посев озимых культур (в процентах).

им. Мицурин	86	20,8	13
«Кр. Заречье»	76	5,4	9
«Авангард»	70	13,4	23
«XXI партсъезд»	70	11,5	—
«Вперед»	69	14,1	11
«Урожай»	68	8,3	7
«Россия»	62	9,2	23
«Большевик»	61	19,2	7
«Салют»	61	5,6	—
«Кр. Октябрь»	57	15,2	13
«Заветы Ленина»	52	16,4	—
«Опочецкий»	51	17	—
им. Любимова	51	9,5	10
«Глубоковский»	40	15,4	—
«Кр. фронтовик»	38	20,6	9
«Духновский»	34	8,3	—
«Организатор»	27	13,5	17
По району	55	13	7

В ряде хозяйств нашего района уборка зерновых идет к завершению. И этому способствовала не только хорошая погода, но и расчетливость руководителей. А вот урожайность падает. Сейчас она составляет 13 центнеров с гектара. Подводят яровые. Они больше

всего пострадали от засухи. Местами вообще нечего убирать.

Повсеместно уродились озимые. И собирают их ежегодно до 30 центнеров с гектара. Вот почему в этом году специалисты районного управления сельского хозяйства рекомендуют озимыми зерновыми как можно больше занять площадей. В будущем — это не только хлеб, и зеленый корм, фураж для скота.

Однако, как видим, большинство хозяйств не спешат с осенним севом, боясь, что зерно не даст всходов. Как утверждают специалисты, эта боязнь не оправдана. К тому же местами прошли обильные дожди. Без озимых нет настоящего будущего в зерновом хозяйстве.

Шесть хозяйств приступили к тереблению льна. Всего очесано и разостлано этой культуры с площади 155 гектаров. С уборкой этой культуры медить нельзя. Лен повсеместно созрел.

Картофель копают колхозы «XXI партсъезд», «Большевик», совхоз «Красный фронтовик» и некоторые другие. Урожайность 45 центнеров с гектара, выкопано 13 гектаров.

19 августа — годовщина победы демократических сил России

Россия в ожидании великих перемен, связанных с перестройками действиями демократического правительства, окончательно победившего в августовском путче 1991 года. Курс на свободный рынок, отпуск цен, развитие предпринимательства, свободной торговли — вот основные ставки на стабилизацию экономики, что должно оказаться на повышении жизненного уровня граждан.

О демократических переменах в жизни России, нашей провинции много толков, суждений. И все они разные. А что по этому поводу скажет глава районной администрации В. М. Серко? С ним сегодня наша беседа.

— Василий Михайлович, 19 августа отмечается день свободной демократической России. Все мечты человека — это мечты о хорошей жизни. Как вы считаете, за последнее время наш народ стал жить лучше?

— Естественно, что мечты о хорошей жизни связаны с демократией. Никакая диктатура всему народу не служит, она защищает только интересы правящего класса.

Не может народ жить лучше в условиях экономической разрухи, депрессии производства и постоянно растущей инфляции.

А жить мы стали хуже только из-за «новорожденной уравниловки» демократического периода, которая затмила собою даже «уравниловку застоя». У людей напрочь отбито стремление производительно трудиться. Если безработный будет получать больше трудящегося человека, это уже не государство.

Вернуть работающему человеку прямую заинтересованность в результатах своего труда, это, на мой взгляд, самый короткий путь к лучшей жизни.

— Если бы вы были министром экономики или вице-президентом, чтобы вы предприняли в ближайшие дни?

— Министров и без меня хватает. И сколько бы их ни сокращали в Москве, в глубинку переехал пока один Н. И. Травкин, да и то недалеко от Москвы.

Возможно, я плохой экономист, но мне непонятно, как можно соглашаться с оценкой одного доллара за 161 рубль. Это получается, что средний рабочий, получив 10 тыс. долларов за месяц работы в США, приехав к нам, обменивает их на рубли и становится миллионером с капиталом в 1610 тыс. рублей. Положив в Сбербанк эту сумму, даже под 3 процента, он будет иметь 48 тыс. рублей годовых, что выше среднегодовой зарплаты большинства граждан России. Если наши министры-экономисты считают, что за месяц работы в США можно обеспечить себе всю жизнь в России, то появляется вопрос, кто выдавал им дипломы и присваивал учёные степени. Может быть, нам, простым смертным, не все понятно в запутанном экономическом мире, так пусть нам объяснят, а мы постараемся понять суть происходящего.

Но поскольку вы хотите знать, что бы я сделал на месте министров, отвечаю. С завтрашнего дня вел бы расчеты с бывшими странами Союза только по мировым ценам и в

валюте, отказался бы от бредовой идеи создания среднего класса, который спасет общество, а ускорил бы принятие закона о частной собственности по западному образцу, где пособие на собственность является самым страшным преступлением. Считаю, что правительство должно четко определить группу населения, которая будет содержаться за счет государства, и прекратить выплату всяких дотаций и пособий, которые сегодня получают и действительно неимущие, и миллионеры. Считаю также необходимым передать право контроля за исполнением зако-

ственной прибавки не даст. Не подчиняется этот процесс ни партийным призывам, ни поступатам экономических реформ. Даже в нынешних условиях, при сохранении уровня производства 1991 года, хозяева смогли бы удержаться на плаву.

Но нельзя недооценивать чисто субъективный фактор. Шахтеры бастуют — получают, интеллигенция выступила — правительство готово решать их проблемы. Селяне заявили о своих требованиях — подход иной. Сразу же все тряхи на них. Хлеб будет стоить 50 рублей, а это грабеж, а коса или ведро за сто — нет. Кормить народ действительно скоро будет некому. Про шефскую помощь никто не хочет слышать, безработные, которых у нас почти 400 человек, на село не поедут даже под угрозой смертной казни. Фермеры нашего района заключение договоров на поставку продукции баллотируют даже в объемах, определенных законом. Отсюда не-

собак по торможению реформ. В чем ваш самый страшный грех?

— Если я за семь месяцев работы в райкоме стал красно-коричневым, то какого цвета наш Президент? Не берусь отвечать за всех партапаратчиков, но из тех, с кем я работал, я не знаю ни одного врача реформ.

— Чиновники, даже самые хорошие, в России никогда высоко не котировались. Их считают и взяточниками, и бюрократами, и вообще лукавыми людьми. Как вы думаете, будут ли сорваны эти ярлыки, а если сорваны, то когда?

— О чиновниках разговор особенный, поскольку я сам с некоторых пор чиновник. Нам нужна защита, я это говорю вполне серьезно и ответственно. Особенно от средств массовой информации. Я в этом вопросе полностью сторонник Р. Хасбулатова.

Совсем свежий пример. В новостях молодой диктор с характерной злорадной ухмылкой вещает на всю Россию, что борьба с коррупцией чиновников, проводимая по Указу Президента, показала, что самыми коррумпированными являются главы администраций и их заместители. Простенько так довел до сведения всего народа и пропал с экрана, не задумываясь, как это отложилось в сознании людей. Нисколько не смущаясь тем, что поставил в дурякое положение сотни людей, нанеся им незаслуженное оскорбление. Срочно нужен закон о государственной службе. Подготовительная работа у нас уже идет. До 1 октября будут аттестованы все госчиновники области и района. Возможно, будут изменения, и даже значительные.

— Когда вы, как глава администрации, рассчитываете на стабилизацию жизни общества? И что должно приблизить эту стабилизацию?

— Я считаю, что стабилизация наступит тогда, когда люди обретут уверенность в завтрашнем дне, а наступит это время, когда все наши законы будут исполняться неукоснительно всеми гражданами России, включая Президента.

— И последний вопрос. Нескромный. Хватает ли вам вашей зарплаты на жизнь в нынешних условиях?

— Обычно мой ответ о том, какова зарплата главы администрации, вызывает недоверчивую улыбку даже у людей, которые меня хорошо знают. Сейчас трудно всем, и, тем не менее, большая половина наших сограждан страдает избыточной массой тела. Я лично был бы рад избавиться от этого наследия коммунистического режима. А если серьезно, то жить действительно трудно.

Но нам не привыкать к трудностям. Весь исторический путь нашего государства был в большей степени усыпан шипами, чем розами. Думаю, что справимся и на этот раз. Я неисправимый оптимист.

Беседовал
Н. ПАВЛОВ.



Неплохо на заготовке кормов поработал в колхозе «Авантур» Виктор Иванович Андреев. Он в основном занимался ворожением валков.

НА СНИМКЕ: В. И. Андреев.

НАМ ЖЕ ОСТАЕТСЯ НАДЕЯТЬСЯ

нов исполнительной власти на местах, подчинив ей правоохранительные и другие органы контроля. Иначе у семи нянчиков всегда без присмотра. И в этом нет никакого посягательства на демократию. Исполнительная власть назначается демократическим путем, также и смешается. А если бы я был вице-президентом, то отказался бы от руководства сельским хозяйством. Неужели нас более компетентных людей нет.

— Колхозы и совхозы в том экономическом положении, в котором они сейчас находятся, — банкроты. Народ, по сути дела, в ближайшее время кормить будет некому. Что ожидает нас в ближайшее время с продовольствием, и поддерживаите ли вы, как глава администрации, наметившуюся забастовку агрокомплекса?

— Эксперименты на протяжении более чем 70-летней истории сделали свое дело. Но самое удивительное, село и сегодня живет. И если селяне не поддадутся панике, то выжить. Самое главное, удержать уровень производства, не допустить спада. Промышленность можно реанимировать за счет совершенства техники и технологий, теленок же, что в госсекторе, что на личном подворье будет расти только по законам природы, и его рост будет зависеть от качества и количества кормов, и даже если на каждой ферме мы в одиночку установим компьютеры и кондиционеры, это сущес-

твенно сделать вывод, что нас ждет впереди.

— Как вы считаете, перемещение глав администрации области — это результат экономического хаоса или закономерность?

— Перемещение глав администрации области с экономическим хаосом не связано, и наши люди прекрасно об этом знают. Я далек от мысли, что на этот раз Президент сделал правильный и единственный выбор. Но новый глава молод, ему и карты в руки, и в желании изменить ситуацию ему не откажешь. Нам же остается верить, что жизнь будет меняться к лучшему.

— Не можете ли вы назвать, какой основной сейчас дестабилизационный фактор нашей жизни, производства, общества?

— Параллель власти на всех уровнях.

— Наивысшим достижением, как это утверждают многие парламентарии, является запрет, а попросту разгром КПСС. Как вы к этому относитесь?

— Разбить, а точнее добить армию, которую предали командиры и которая при этом не оказывала ни малейшего сопротивления — не велика честь. А комедия, которая сегодня разыгрывается в Конституционном суде, это вообще позор для нашей страны.

— Вы тоже бывший парламентский работник, которых сейчас называют красно-коричневыми, на которых вешают всех

жане от Спасо-Преображенского собора ходили с крестным ходом на городище Коложе?

— 4. Что вы знаете о Петре Александровиче Гейдене (владельце Глубоковских земель)? Его титулы, награды, семейное положение, количество земли в его владениях?

5. Кто из высочайших особы посетил Опочку?

6. На первой странице каждого номера газеты «Красный маяк» помещен герб Опочки. Дайте полное описание герба. Кем и когда был учрежден опо-

ческий герб? Что означает каждая деталь герба?

7. Кто сказал о А. С. Пушкине, что поэт «наводнил Россию возмутительными стихами — вся молодежь их читает.. Пушкина надо сослать в Сибирь»?

Ответы на вопросы викторины присыпайте в районный отдел культуры или в народный краеведческий музей до 29 августа. Жюри определит победителей. Кроме приза, победителям будет вручен диплом «Знаток родного края».

Так вот и мучаются люди. И в их числе — начальник районного Центра Госсаннадзора (бывшая СЭС) Артем Иванович Иванов. Или, может быть, комары из уважения к занимаемой должности не кусают Артема Ивановича?

Одно должно утешать страшливцев — лету скоро конец. Глядишь, и комары от холода либо в спячку залянут, либо эмигрируют в теплые страны.. А пока они полновластные хозяева своего комариного положения. И наш жизненный хаос им только на их комариную лапу.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

※ Внимание: викторина

КАК ТЫ ЗНАЕШЬ СВОЙ КРАЙ?

карьера? Боевые награды этого генерала?

2. В Опочке есть улица Кавказская. Почему ее так называют? Когда и по какой причине горцы оказались в нашем городе? Как относились к ним опочане? Каким ремеслом горцы занимались? Кто подавал прошение о предоставлении им возможности возвращения на родину? Их судьба после получения разрешения ехать на родину?

3. Когда и почему жители села от своих погostов, а горо-

жане от Спасо-Преображенского собора ходили с крестным ходом на городище Коложе?

4. Что вы знаете о Петре Александровиче Гейдене (владельце Глубоковских земель)? Его титулы, награды, семейное положение, количество земли в его владениях?

5. Кто из высочайших особы посетил Опочку?

6. На первой странице каждого номера газеты «Красный маяк» помещен герб Опочки. Дайте полное описание герба. Кем и когда был учрежден опо-

Культурная
жизнь города

Летняя ночь: цветы, огни, русалки

ЛЕТО — время отдыха. Но подавляющее большинство наших сограждан теперь использует чудные ясные дни для каторжных работ в огороде, в саду, на даче, для походов за ягодами в лес. Что ж, жизнь заставляет круиться. Зима, по предварительным прогнозам, будет суровой. Мало радости от холода зимы в стране с разрушенной экономикой, не согреют ни тепло, ни душу пустые магазинные полки. Так что не напрасны тяжкие труды по заготовке припасов.

И все-таки жаль, что вот так, в бесконечной суете, уходит лето. Сухое, жаркое. Южное, можно сказать. Беззаботные детишки, бегающие с утра до вечера на улице, стали совсем шоколадными.

Между тем на заборах и стенах домов — афиши, приглашающие опочан и гостей города на время забыть о своих заботах и провести, например, одну из летних ночей в кругу новых друзей...

...Хотя народу на пикник «Летняя ночь», проводившийся в начале августа районным отделом культуры, собралось не так уж много, праздник, тем не менее, получился.

— Мы очень боялись, скажу прямо, всякого рода осложнений, — сказала методист отдела Т. Александрова. — Но за все время нашего пикника не было сказано ни одного грубого слова.

Место для летнего праздника было выбрано прекрасное. Это не представляет сложности в нашем районе. Бывшая барская усадьба за Копотиловой, там, где растут большие старые дубы. И оформить пикник его организаторы постарались как можно более зажигательно: хотя и не в ночь на Ивана Купала проводился праздник, были и русалки, и цветы, и костры, и венки, которые с зажженными свечами плыли по темной речной воде...

Расцвел в ту ночь и чудесный цветок папоротника. Тот, кто его нашел, получил приз: в огромном цветке была запрятана бутылка шампанского...

Танцевались народные танцы, пелись народные песни и частушки.

С днем рождения были поздравлены Львы — те, кто родился под этим знаком Зодиака. В подарок цари зверей получили красные гладиолусы.

Не были забыты и более приземленные стороны жизни — на пикнике работала автолавка.

Так что, думается, те, кто побывал тогда в летнюю ночь на празднике под старыми дубами, не пожалел ни о времени, ни о потраченных деньгах.

А с 9 по 29 августа районный отдел культуры проводит цикл культурно-массовых мероприятий «Виват, Россия!», посвященный победе демократических сил в августе прошлого года.

В программе — вечер бардовской песни «Свет родного очага», концерты «Поющая Россия» с участием группы «Акцент», книжные выставки, беседы об истории Опочки, выступления детского художественного коллектива «Радуга» в детских садах города и многое другое.

Так что тем, кто захочет хоть на один вечер уходящего лета оторваться от будней, предоставляется полная возможность сделать это.

В. ИВАНОВА.

● Забастовка: быть или не быть

НУЖНА НЕЗАВИСИМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Сегодня своими мнениями мы попросили поделиться одного из старейших руководителей хозяйств нашего района, председателя колхоза «XXI партсъезд» Ю. Г. Матвеева. Что он скажет по поводу прошедшего митинга во Пскове, в Зеленом театре, который состоялся 5 августа? Смогут ли крестьяне отстоять свои права и требования по приоритетности развития деревни?

— Мне, кажется, что прошлый митинг в Зеленом театре никак не повлияет на развитие сельскохозяйственного производства, особенно его общественного сектора. Было много речей, много различных предложений, но конкретных сдвигов нет. Представители областных организаций, в том числе и Крестьянского союза области, предзабастовочного комитета еще поедут в Москву, чтобы вести переговоры с правительством. Чувствуется, что предзабастовочная кампания приняла затяжной характер, и вряд ли созданные предзабастовочные комитеты в районах и области могут что-то пред-

принять.

Крестьянам нужна своя независимая мощная организация, которая бы могла отстаивать интересы деревни. Чтобы все жизненно важные требования не рождались на митингах, на сходках, а вырабатывались на местах, исходили бы от трудовых коллективов, от руководителей, других общественных организаций. От того, что мы собрались в областном центре, в Зеленом театре, покричали, поораторствовали, вряд ли будет толк.

Слушаешь радио, смотришь телевидение, по которому высказывается много различных суждений о крестьянах. Но

зачем это делается? Ведь от подобных речей не становится легче. А как усердствуют профсоюзные лидеры, которые десятилетиями занимают свои посты и вряд ли способны что-либо сделать для нас.

Слов нет, созданную организацию надо содержать. И я думаю, что на это пойдет все руководители, если эта организация будет по-настоящему, а не на словах заботиться о селе. Сейчас даже договорились до того, что фермер не бастует, а вот колхозы и совхозы не довольны. Но покажите нам хоть одного серьезного фермера, который бы занял достойное место среди настоящих производителей сельхозпродукции.

Да, у нас есть Крестьянский союз. Но его лидеры слишком робко подходят к делу, слишком часто доверительно заглядывают в глаза официальным руководителям селом и совер-

шенно не хотят портить с ними отношения. На таких принципах борьбы и требований вряд ли дело сдвинется с мертвой точки.

Давайте задумаемся, почему шахтеры так легко и просто добились своей победы в повышении заработной платы? Ответ очень прост. Они нешли на компромиссы. У них своя мощная стачечная организация. И заметьте, они не доверили профсоюзам. Профсоюзы были в стороне.

До нашего крестьянства все никак не доходит, что оно осталось один на один со своими бедами, что никакой добрый дядя селу не поможет. Не следует забывать, что мы вступили в новую эпоху экономических отношений, что даже наши Российские правители заговорили о капиталистическом способе производства.

Записал
А. КУЗЬМИН.

● Резонанс

ЧИТАТЬ ТАКОЕ ОБИДНО

В ГАЗЕТЕ «Красный маяк» от 11 августа 1992 года было опубликовано письмо колхозников колхоза «Заветы Ленина» под заголовком «Ушел на пенсию — и отдыхай!» Мне, пенсионеру, читать такое обидно.

Я на пенсии с 1982 года. До октября 1981 года считался инвалидом войны. Сперва имел вторую группу инвалидности и получал пенсию 80 рублей, потом — третью группу, получал 56 рублей.

Пока работал до пенсии, ко Дню победы выдавали по 9 рублей. А ушел на пенсию — не стал получать и этих денег.

Два раза в год я, как участник войны, получаю продуктовый паек. И городским автобусом я могу пользоваться бесплатно. Да только я никуда не езжу.

Семь лет я получал пенсию 52 рубля. Год получал пенсию 70 рублей. Потом — 97 рублей

50 копеек, потом 138 рублей, потом — 203 рубля. С 1992 года мне пенсию прибавили.

Я начал работать в колхозе с июля 1938 года. Был кассиром, возил молоко колхозное и сбornoе на лошади в Кривево, был молотобойцем в кузнице, животноводом, в войну был на фронте. Спрашивается — почему к нам такая ненависть, к пенсионерам? Если бы не мы, и сейчас бы немцы ходили в кованых сапогах по Опочке.

И о другом. Давайте всмотримся внимательно в село, кто там работает, много ли молодежи, трудолюбива ли она? И тот, кто пишет, якобы ему не дают работать, значит, он плохой работник, если ему, здоровому человеку, не найти работы. А вот пенсионеры находят, значит, они — трудолюбивые люди.

А. НИКОЛАЕВ,
ул. Ленина.



Мы продолжаем публикацию снимков с митинга крестьян. Один из лозунгов гласит: «На

тощий желудок не будет социального мира».

Псков. Зеленый театр.

Сообщает служба 02

За период с 5 по 12 августа в медвытрезвитель помещено шестнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к администрации ответственностю привлечено десять человек.

В ночь на 8 августа из подъезда дома № 2 по улице Суздальской украдена находившаяся там коляска.

11 августа в период с 16.00 до 18.00 с дачи в деревне Соколово похищен насос «Малыш» стоимостью 1600 рублей, принадлежащий гражданину Ф.

Из чулана дома по улице Ленина путем проникновения через чердак похищено варенье в банках (около тридцати литров), принадлежащее гражданке В.

Из покон веков дезертирство в армии считалось одним из тяжких преступлений и ложилось позорным клеймом не только на совершившего этот поступок, но и на его близких родственников.

Совсем недавно случаи оставления расположения части считались чрезвычайным происшествием, нынче же это становится обыденным. Военнослужащие покидают места службы целыми группами.

О МНОГОМ этому послужило самоопределение бывших союзных республик, которые, создавая собственные вооруженные силы, открыто призывают определенные национальности покидать прежние места службы. Другая категория военнослужащих, покидающих воинские части, дислоцированные за пределами России, в местах боевых действий или международных конфликтов. Сообщение о том, что с начала текущего года в Опочке «прибежало» более 20 человек, для нашего провинциального города эта цифра довольно внушительная. Именно этому был посвящен наш разговор с представителем райвоенкомата Владимиром Ивановичем Вербичем.

Известно, что за самовольное оставление части предусмотрена уголовная ответственность.

Да, такая мера наказания Законом предусмотрена. Однако после объявления амнистии об этом стали забывать. Кроме того, пришла директива от командования Ленинградским военным округом о том, что военнослужащие, покинувшие места службы из Прибалтики, Закавказья, Украины, Молдавии, должны направляться в Струги Красные, где после собеседования с военным прокурором и выяснения мотивов дезертирства будут направляться для прохождения дальнейшей службы в одной из частей округа.

Но в последнее время участились случаи оставления мест службы из частей, расположенных на территории России. Вот одна из подобных телеграмм. Присланная она из Сергеевского Посада Московской области, где командование воинской части просит принять меры к розыску Игоря Федорова, оставившего расположение части. Как правило, «бегуны», прибывающие на место, тут же являются

с повинной в райвоенкомат. Чем обосновывают они свой поступок?

Большинство из них одной из причин указывает на неуставные взаимоотношения со стороны старшего призыва или командиров.

Неужели они все такие хлипкие, что не могут постоять за себя?

Да я бы не сказал. Большинство из них выглядят довольно крепкими ребятами. Тем более, что с недавнего времени медицинская комиссия стала более щадительно подходить при отборе новобранцев.

Причина, видимо, в другом. Чувствуя послабление, (при возвращении в часть беглецу грозит гауптвахта), они решают перебраться служить поближе к дому. К тому же, пока оформляются документы, они какое-то время находятся дома, устроив себе внеочередной отпуск.

Не получится ли вскоре так, что половина личного состава армии будет охранять вторую половину, чтобы она не сбежала? По-моему, реформа в армии, перевод ее на контрактную систему во многом решит эту и многие другие проблемы, существующие в армии. Что делается по ее осуществлению?

Нам пока никаких существенных изменений по порядку призыва не доводили, хотя реформы, и мы это чувствуем, в армии необходимы.

Конечно, это небольшое интервью не дает нам возможности судить об истинном положении дел в нашей армии. Ведь те реформы, которые проходят в нашем обществе, конечно же, не смогли не отразиться на судьбах военнослужащих, тем более тех, кто вчера стоял у станка или сидел за рычагами трактора.

Однако безопасность Отечества, как повелось, превыше всего. И меньше всего наши молодые военнослужащие должны в личных целях использовать новые Указы, реформы. Этак бог знает до чего можно дойти. И что это за мужчины, которые бегут со службы в армии, желая быть там, где проще и лучше. А вдруг действительно прозвучат слова, требующие взяться за оружие. Неужели и в этой ситуации молодой воин будет защищать только свой дом.

Конечно, многое зависит от порядков в стране, но в каждом из нас, помимо всего, есть и личная гордость. Это не следит забывать.

Е. ПУЛЬША.

Советует
врач
Овощи

О вощи — главные поставщики витаминов. Кроме того, в них есть минеральные вещества, углеводы [крахмал, сахар], пектиновые вещества. Потребность нашего организма в аскорбиновой кислоте почти полностью обеспечивается за счет овощей. Основные источники витамина С — картофель и капуста. В моркови, томатах, тыкве, в листовых овощах много каротина [привитамина А], а в последних немало и фолиевой кислоты.

В овощах содержатся также витамин, рибофлавин, никотиновая кислота, инозит — витамины группы В. Витамин К преобладает в шпинате, белокачанной и цветной капусте. Много в них и минеральных веществ. Картофель, баклажаны, цветная капуста, ревень, томаты, тыква — богаты калием, необходимым для нормальной работы сердца. Есть в них железо, медь, кобальт, марганец, принимающие участие в процессах кроветворения.

Овощи играют важную роль в процессе пищеварения. Они усиливают желчеобразование и желчевыделение, особенно когда их едят с растительным маслом. Оболочки растительных клеток овощей замедляют всасывание холестерина и усиливают двигательную активность кишечника, способствуя более быстрому выделению из организма конечных продуктов обмена веществ и препятствуя запорам.

Овощи являются возбудителями и регуляторами секреции всех пищеварительных желез: слюнных, желудочных, поджелудочной. Тем самым овощи благоприятствуют лучшему усвоению белковой, жировой и углеродистой пищи. Поэтому обед лучше начинать с салата, овощной закуски, а затем переходить к первому блюду.

Овощи — незаменимые продукты в питании полных людей. Калорийная ценность их невелика, а содержание в них витаминов и минеральных веществ значительно. Овощные блюда быстро вызывают чувство насыщения, несмотря на то, что приносят в организм мало калорий. Полным особенно рекомендуется сырья капуста.

В дневном рационе здорового человека должно содержаться, примерно, 300 граммов картофеля, 400 граммов других овощей [морковь, свекла, брюква, капуста, томаты, огурцы, тыква, зелень петрушки, укропа, сельдерей].

Чтобы не обеднять рацион витаминами зимой и осенью, надо заготавливать овощи впрок. Можно например, квасить капусту. Если ее правильно хранить [под гнетом: в рассоле и не замораживать], в капусте вплоть до весны сохраняется аскорбиновая кислота.

Зимой и весной надо шире включать в рацион зеленый лук. Его можно выращивать дома на подоконнике. В 100 граммах зеленого лука содержится 60 миллиграммов витамина С, 50 миллиграммов каротина — привитамина А, что позволяет практически полностью удовлетворить дневную потребность взрослого человека в этих витаминах.

Далеко не секрет, что те, кто употребляет овощи, всегда прекрасно чувствуют себя, не страдают ожирением, излишним весом. Овощи — это то, что продлит вашу жизнь. Не случайно говорят в народе: овощи на столе — здоровье на сто лет.

Т. ЯППО,
кандидат
медицинских наук.

● **Обратите внимание
И СНОВА
ПЕРЕРАСЧЕТ
ПЕНСИЙ**

Верховный Совет РФ 3 июля принял постановление «О порядке применения статьи 7 Закона «О досрочном введении в действие Закона «О государственных пенсиях в Российской Федерации». И вновь всколыхнулась многомиллионная армия пенсионеров. Редакционные телефоны нагреваются от звонков — разъясните, расскажите, напечатайте. Обращаем всех к очередным номерам газеты «Ваше право» (подписные индексы — 50017 и 50032) и журнала «Социальная защита» (индексы 70957 и 71090). В них напечатаны полные комментарии, (а в журнале плюс и закон, и постановление). Предлагаем скромный вариант разъяснения.

Что же нового внесло в порядок перерасчета пенсии постановление ВС? Вот что нам сообщили в Министерстве социальной защиты населения России:

Разрешено, начиная с 1 августа, брать коэффициент для осовременения пенсии по времени фактического начисления или получения заработной платы. То есть не по формальному признаку, как прежде, а уже по фактической выплате заработной платы.

Например, пенсия была назначена в 1991 году, исчислена из заработка за последний год работы (тогда в 1991 году это можно было делать). Но не весь заработка приходится на 91-й год. Предположим, 6 месяцев работы приходятся на 1990 год, а 6 месяцев — на 1991-й. Раньше мы как делали? Мы весь заработок, полученный за весь год, увеличивали в 2,9 раза. Теперь мы имеем возможность за 6 месяцев 1990-го взять коэффициент 5,5, а за 6 месяцев 1991-го по-прежнему оставить 2,9. Таким образом, увеличится заработка, увеличится и пенсия.

Это вопрос принципиальный. Постановление предусматривает, что перерасчет производится по мере обращения пенсионера, то есть собес автоматически заниматься перерасчетом пенсии не будет. Человек должен сам обратиться в собес с соответствующим заявлением, представить справку о заработке.

Минсоцзащиты России отдало рекомендации местным органам социальной защиты, чтобы они в первоочередном порядке посмотрели пенсии 91-го года, особенно, если они назначены были в середине года, потому что коэффициент 1991 года явно занижен. Наверное, нет необходимости беспокоиться людям, которым пенсия назначена до 1971 года, если они даже представляют заработок за пятилетие, потому что коэффициент 71-го года самый большой (32 человека).

С какого времени действуют новые нормы?

Постановление ВС вступает в силу с 1 августа, хотя собесы начали работу раньше. Предусмотрено, что перерасчет пенсий в новом размере будет производиться с 1 мая, то есть с того времени, с которого был введен механизм «современивания» пенсии, но не более, чем за год назад.

Перерасчет пенсий для тех, кто получает их по линии Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Министерства безопасности, будет производиться из современного денежного довольствия. Он устанавливается в настоящее время по тем званиям, которые пенсионеры имеют. По мере пересмотра денежного довольствия автоматически будут производиться и перерасчеты пенсии для этой категории граждан.

Указ вступает в силу с 1 августа. По нему будут пересчитаны также пенсии семьям, потерявшим кормильца.

[«Российская газета»].

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую доченьку Татьяну Борисовну ЗЕМСКУЮ поздравляем с днем рождения.

Желаем здоровья на долгие годы, Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды. И все, что хорошее есть на Земле, От чистого сердца желаешь тебе.

Свекор, свекровь, муж, сын и дочка.

Дорогую и любимую Евдокию Алексеевну СКОМОРОХОВУ поздравляем с 70-летием.

Поздравляем, родная, с юбилеем тебя! Много счастья желаем, будь здорова всегда, И дари нам улыбки, будь всегда молодой, Хоть живем мы не вместе, знай, всегда мы с тобой.

Дети и внуки.

СПРАВКИ

**ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА**

Склад коопзаготпрома, заготпункт-магазин на рынке закупают от населения по цене за 1 кг:
яблоню красную на кистях — 4 рубля,
яблоки-падалица — 4 рубля,
огурцы свежие — 10 рублей,
лисики свежие — 100 рублей.

2—1.

ОПОЧЕЦКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 20 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1992—93 УЧЕБНЫЙ ГОД:

На базе 9 классов

1. Со сроком обучения 3 года с получением среднего образования по специальностям:

— механизатор широкого профиля с получением прав водителя категории «С»,
— лаборант химико-бактериологического анализа.

2. Со сроком обучения 2 года — тракторист-машинист широкого профиля.

Учащимся на базе 9 классов выдается форменное обмундирование, стипендия, они обеспечиваются питанием. Срок обучения засчитывается в трудовой стаж.

На базе 11 классов

1. Со сроком обучения 7 месяцев:
— комбайнер-шофер большегрузных автомобилей «КамАЗ».

2. Со сроком обучения 5 месяцев: лица, уволенные в запас из ВС и не достигшие 30 лет, по специальности шофер-комбайнер большегрузных автомобилей «КамАЗ».

Плата за обучение в размере 3,5 тыс. рублей. Все лица, желающие обучаться, должны иметь направление из организаций, оплачивающих обучение.

Поступающие подают документы на общих основаниях.

Прием документов до 20 августа, начало занятий 1 сентября. Адрес училища: г. Опочка, с-з «Красный фронтовик» ул. Парковая, 31, т. т. 94-741, 94-713. Проезд автобусом РСУ — СПТУ-20.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой, имеется огород. Обращаться: г. Опочка, ул. Маховая, 6-а.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру со всеми удобствами (есть телефон) в г. Мурманске на равноценную квартиру в г. Опочка или куплю. Тел. 9-29-01 (Шильская ГЭС) Захаров А. Н.

ПАТО-2 ПРЕДЛАГАЕТ удобно и выгодно провести время на экскурсии или в путешествии на мягком автобусе ЛАЗ-697 небольшой вместимостью (32 человека).

Оплата за использование автобуса ниже, чем тарифы по маршруту.

За справками обращаться: ПАТО-2, пассажирский отдел, тел. 9-28-38.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ДРСУ, соседям, родным за оказание помощи в похоронах Иванова Евгения Александровича. Сестры, племянники.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1539. Тираж 7837.